
“Så bliver da tro, håb og 
kærlighed, disse tre...”
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Forleden var min kone og jeg deltagere i en parkonference i 
Videbæk. Ca.200 deltagere mødtes for at høre om emner, der 
havde med parforholdet, ægteskabet, kærligheden mellem 
mand og kvinde at gøre. 

Hvorfor bruge tid på sådan en konference? 
Fordi vi lever i en tid, hvor der er så meget, der truer det sunde, 
gode forhold mellem mand og kvinde. Ca. halvdelen af alle 
ægteskaber går i stykker på et eller andet tidspunkt, siges det, 
og der kan være mange grunde til disse katastrofer. Det er ikke 
givet, at to, der elsker hinanden, bliver ved med det. Mange 
forskellige ting kan slukke gnisten, så det ender med kriser og 
måske skilsmisse. Men på konferencen blev det sagt, at 9 ud af 
10 ægteskabelige kriser kunne overvindes, hvis der blev gjort 
en indsats. 

Det slog mig, at sådan er det jo egentlig også, når det gælder 
forholdet til Gud. 

På flere måder er der lighedspunkter. 
Mange problemer i de ægteskabelige forhold skyldes jo den tri-
ste opdagelse: Jeg har ikke længere førsteprioritet i min ægte-
fælles liv. Det kan være arbejde, børn, fritidsbeskæftigelser eller 
andre ting, som lige så stille er gledet ind foran, så disse ting be-
tyder mest, og så er det ikke længere det samme. Sådan kan det 

H i n g e - V i n d e r s l e v

KIRKEBLAD

Hvordan bevare 
gnisten?

Ja, sandheds Ånd! forvis os på, 
at også vi er af Gud Faders små
Da er sorgen slukket, 
da er perlen fundet, 
Paradis oplukket, 
døden overvundet.
Herre, hør vor bøn!       

                                                        
DS 289,5. 

Tysk 12.årh. Martin Luther 
1524 (Dansk 1529) Ove Malling 
1798. N.F.S. Grundtvig 1836.



også gå, det gælder forholdet til Gud. Når han ser 
på mig fra sin Himmel, må han konstatere: Jeg 
har ikke længere førsteprioritet i hans/hendes liv! 
Nej, for hvordan gik det? Jo, lige så stille smuld-
rer og falmer det. Efterhånden betyder det ikke 
længere så meget for mig, hvad Gud siger eller 
mener. Engang var det helt anderledes! Der var 
engang, hvor jeg virkelig brændte efter at lytte til 
det, som Gud sagde. Hans ord og hans vilje betød 
så meget for mig. Ja, der var engang, hvor jeg var 
parat til at ofre hvad som helst for den sags skyld! 
Daglig bibellæsning, tid til de foldede hænder 
og til ivrigt vidnesbyrd, for at andre skulle høre 
det samme vidunderlige budskab – jo, sådan var 
det. Men efterhånden gled vi mere og mere fra 
hinanden. Det var ikke mere så vigtigt for mig 
at komme i kirke om søndagen. Det betød ikke 
noget særligt, om jeg fik læst et stykke i Bibelen 
eller brugt tid på at bede. Og når det gjaldt de 
andre, ja, så var det tavsheden, som mere og mere 
vandt indpas. Efterhånden blev det sådan, at det 
næsten ikke er til se eller høre forskel på det, de 
står for, og det, som er min virkelighed. Tragisk! 
Det er jo en ulykke, at det er blevet sådan.

Men hvordan bevare gnisten, 
som der står i overskriften til dette stykke? 
Både når det gælder forholdet til din ægtefælle og 
til din Gud er det vigtigt at bevare gnisten. Det 
nære, varme forhold. 

Hver gang vi fejrer pinse handler det om den 
ild, som kommer fra Gud, og som i sin tid an-
tændte hele denne verden, så den kristne kirke 
blev en virkelighed. I dag er det ofte helt ander-
ledes. I dag er der meget, der truer med at slukke 
den ild, og da ikke mindst i Den danske Folke-
kirke. Der er direkte trusler, som når folketing 
og regering overvejer at indføre love, som klart 
strider imod det, der står i Guds ord. Men der 
er også den stille trussel, som kommer fra hver 
enkelt af os, når det hele begynder at falme og 
visne. Det nytter jo ikke noget, siger vi opgiven-
de, mens vi trækker på skulderen. Ligegyldighed 
og sløvhed sniger sig ind overalt, og hvem kan så 
bevare gnisten og gejsten?

Ja, hvad skal der til, for at det bliver anderledes? 
spørger vi.
Prøv igen at trække en linje til parforholdet! 

Hvad skal der til for at bevare gnisten, når det 
drejer sig om forholdet til din ægtefælle? 

Måske bare det at tage tid til at være lidt mere 
sammen. Tid til at lytte til den anden, tid til sam-
vær, tid til kærtegn! At lægge mærke til, hvad det 
egentlig er, du får fra den anden. 

Når det gælder forholdet til Gud, er det jo det 
samme. Her handler det om nærhed i form af 
kirkegang, bibellæsning, fællesskab med de an-
dre, som tror. 

Tag tid til det! Det lønner sig! 

I parforholdet er det også vigtigt
at kunne tale sammen. 
På konferencen lærte vi, at mindst en halv time 
om dagen skal vi afsætte til det formål. 

Når det gælder forholdet til Gud, hedder det 
bøn. Gamle biskop Pontoppidan siger i sin kate-
kismus, at bøn er at tale fortroligt med Gud, som 
når man taler med en god ven. Nogle husker må-
ske den gamle film om den katolske præst Don 
Camillo og hans lille verden? Han havde det ikke 
altid lige let med sig selv og forholdet til den 
kommunistiske borgmester Peppone, og så var 
der ikke andet at gøre end lige smutte en tur ind 
i kirken for at snakke lidt med Jesus, der hænger 
på korset. Det er et stærkt og godt billede på, 
hvad bøn er for noget. En fortrolig samtale med 
Gud om alt, hvad jeg går og tumler med!

Den intime, nære kontakt betyder også me-
get, når det gælder parforholdet. 

Jamen, sådan er det også, når det gælder dit 
forhold til Gud, og da er nadveren altså det sted, 
hvor du kommer tættest på ham! Og jo mere du 
får øjnene op for den inderlige, nære forbindelse, 
som nadveren udtrykker, desto mere er vejen ba-
net for, at du bevarer gnisten i dit gudsforhold. 

Frede Møller 
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”Den, der ikke har kirken som moder, har ikke 
Gud som fader!” Sådan satte den gamle kirkefader 
kirkegang som fast punkt på den kristne families 
søndagsprogram. Derfor ringer alle klokker! Med 
sine klokker kalder kirken, vor mor, hver søndag 
sine børn til gudstjeneste. Hele tre gange ringes 
der, med en halv times mellemrum. Kirkeklok-
ken kalder fra Gud – og til Gud: KOM! KOM!
Kirkeklokkens ”kom! kom!” er ekkoet af tje-
nerens ord i lignelsen om det store gæstebud 
(Luk.14,15-24): ”Kom, for nu er alt rede.” Nu 
vil Herren møde sine venner  - igennem ordet, 
der skal tales og høres; igennem dåben, der skal 
hente de nytilkomne fra mørkets magt ind i 
Guds Søns rige; ved nadverbordet, hvor der gives 
tilgivelse og tiltrængt ny kraft; med velsignelsens 
ord under korsets tegn… - Kom! for nu er alt 
rede til et møde mellem Guds himmel og dit 
liv her på jorden. Kom med forventning om at 
møde Herren!

Kom, du, som lever et sundt og stærkt og vel-
fungerende liv. Men kom også, du, som er bange 
for at komme! For den samme Jesus, som ikke vil 
høre på de sundes og stærkes undskyldninger, når 

han kalder ”Kom, for alt er rede” – han kalder 
også nænsomt og tålmodigt: ”Kom til mig, alle I, 
som slider jer trætte og bærer tunge byrder, og jeg 
vil give jer hvile!” (Matt 11,28). 
På samme måde kalder altså kirkeklokken, når 
den ringer os sammen. Kalder på dig, for hvem 
livet er ligefremt og lovende; men også på dig, 
som har svært ved at se dig selv, de andre og Gud 
i øjnene.

Kom! Kom! med glad og forventningsfuld 
gang, med tung og trist gang, med træt og mod-
løs gang. Kom, for ”Mesteren er her og kalder 
på dig!” Du ringes til gudstjeneste sammen med 
de andre Guds børn. Og du ringes til personlig, 
omsorgsfuld konsultation hos Herren. 

…og når klokken ringer sammen, 
dybt vi føle da med gammen:
Jesus er, hvor to og tre 
tro, hvad kun Guds engle se. (DS 407,1)
 

     Sognepræst Thomas Kristensen, Hvide Sande. 
(Fra bogen”Lørdagsglimt – af søndagsglæden”)
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Nu ringer alle klokker….

Gudstjenester på Malmhøj
Tor.d.6.maj kl.15: Frede Møller

Tor.d.3.juni kl.15: Frede Møller

Tor.d.1.juli kl.15: Frede Møller

Tor.d.5.aug.kl.15: Karen Marie Ravn.
Disse nadvergudstjenester på “Malmhøj” er også for andre ældre, som kunne have 
lyst til at være med!

Kørsel for beboere i Vinderslev kan arrangeres ved henvendelse til Lissi og Børge 
Stenholt, tlf. 86 88 82 58.



Hinge sogn

Menighedsrådet har i længere tid arbejdet med 
at se på forskellige orgler og deres indretning, da 
Hinge Kirke skal have nyt orgel. I øjeblikket er 
tre forskellige orgelbyggefirmaer i gang med at 
komme med tilbud. Menighedsrådet har beslut-
tet, at orglets spillebord skal placeres nede i kir-
ken der, hvor den bageste bænk nu står, så der 
kan være mere kontakt mellem organist og me-
nighed. Vi forventer, at tilbudsmaterialet er klar 
sidst i april. 

17. marts var der regnskabs- og budgetmøde 
i konfirmandhuset i Hinge. Både regnskab og 
budget for Hinge kirkekasse blev godkendt ef-
ter kasserer Jytta Nebels fremlæggelse. Regnskab 
for præstegårdskassen blev fremlagt af Flemming 
Grønkjær og godkendt. I indeværende år skal 
præstegårdskassen og kirkekassen sammenlæg-
ges. 

Der vil fra nu af være kaffe med rundstykker 
eller boller efter gudstjenesten ca. en gang om 
måneden. Se i kirkebladet, hvor det annonceres. 
Ved egns- og sportsfesten i juni bliver der – som 
det er ved at være tradition for – en teltgudstje-
neste med hot-dogs bagefter. Lene Henriksen vil 
til lejligheden lede et kor.

I 2010 planlægges blandt andet udflugt for de 
ældre i sognet 7. juni og en studietur til London 
med David Hughes først i oktober. Der vil blive 
afholdt en informationsaften onsdag d.16.juni 
kl.19.30 i konfirmandhuset, hvor David fortæl-
ler om turens indhold. 

Endelig arrangeres en pilgrimsvandring fredag 
d.3.september. 

        Ref. Hanne Bitsch

Udflugt for de ældre 
i Hinge Sogn

Mandag d 7. juni 2010 er der en tur for de æl-
dre, der  bor i Hinge Sogn eller har haft tilknyt-
ning til sognet.

Turen går først til restaurant Mallehøje, hvor 
vi skal spise. Over middag skal vi besøge Musik-
galleriet i Ansager, hvor familien Engelbrecht til-
byder os noget for øje, øre, sjæl og sind, Her får 
vi også vores eftermiddagskaffe. Sidste besøg er 
Uhre Kirke.

Vi håber, at rigtig mange vil slutte op om tu-
ren, gerne nogle nye med! 

Der er opsamling  på parkeringspladsen ved 
Brogade kl. 09,45, og fra Nørskovlund Forsam-
lingshus kl. 10,00. Hjemkomst kl. ca. kl. 19,00

Turen koster i år 150 kr. ( prisstigninger )
Tilmelding  senest mandag d. 31 maj til Godt-

fred Appel tlf. 86886343 
E-mail: godtfred.appel@mail.dk

Tur til London

Hinge Menighedsråd indbyder til en til en fire 
dags sognetur till London. Tidspunkt: Torsdag 
d. 7 oktober til søndag d. 10 oktober.

Det er David Hughes fra Nørskovlund, der 
laver turen for os og er vores  guide. Det er en 
kirketur, hvor vi skal se nogle af Londons kendte 
katedraler og kirker, og andet, der bliver også tid 
til en teatertur, hvor vi skal se en musical. Vi skal 
også ud at spise, der er mange spisesteder i Lon-
don.

Der vil hen på sommeren blive en aften i Kon-
firmandhuset, hvor David fortæller om turen.

Datoen bliver onsdag d. 16 juni. Kl. 19.30
Turen bliver med fly, fra enten Tirstrup eller Bil-
lund, til en af lufthavnene i London, hvor vi skal 
bo på et hotel i det centrale London. Prisen om-
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Sognenyt



Kommunikation og Gud
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kring 2500 kr. med  morgenmad. Antal deltager 
max 25. 

Vi vil gerne have en forhånds tilmelding (ikke 
bindende) fra de der ved, at den tur skal vi bare 
med på, så vi ved  om, der er interesse for turen. 

Henvendelse skal ske Til Godtfred Appel  
Tlf. 86886343  
mail: godtfred.appel@mail.dk 

PS. Se David s hjemmeside:  davids-turs.dk

Gudstjeneste på 
sportspladsen

Igen i år holder vi gudstjeneste på sportspladsen.
Det bliver søndag den 13.juni kl.11. Der serve-
res stegte pølser efter gudstjenesten! Kom og vær 
med, så det kan blive rigtig festligt! Lene Henrik-
sen vil lede et kor, der synger.

Vinderslev sogn

Der blev afholdt menighedsrådsmøde i Vinder-
slev 3.marts. Her blev regnskabet for 2009 gen-
nemgået, og det blev besluttet af udfærdige og 
afsende ansøgning om at tage det nordvestlige 
hjørne af kirkegården ud af brug, da det er meget 
fugtigt.  Vinderslev menighedsråd har besluttet 
at bidrage med penge fra jordsalget til det nye 
orgel i Hinge kirke. Der blev nedsat et udvalg 
vedrørende foredrag o.l. bestående af Lisbeth 
Christensen, Finn Najbjerg og Frede Møller. 
Der bevilges udsugningsanlæg i kopirummet i 
Sognehuset, stativ til hækklipper på kirkegården, 
reparation af rist ved kirkegårdslåge og etableres 
gelænder ved kapel + temostat i mødesal. Der 
har været afholdt førstehjælpskursus i Sognehu-
set med god deltagelse. 

Ref. Frede Møller

Kommunikation betyder: ”at gøre fælles med”, 
” det delagtiggøre i”. Kommunikation er helt 
grundlæggende for et fællesskab og for et sam-
fund og det ville være svært at forestille sig, 
at noget kunne fungere uden kommunikation 
på en eller anden måde.  Kommunikation kan 
være både verbal og non-verbal. Paul Watzla-
vick har sagt: ”Du kan ikke ikke-kommunike-
re”. Selv stilhed kommunikerer noget.

Hvordan kommunikerer Gud? Ja – Gud 
ønsker at gøre noget fælles med os, at delagtig-
gøre os i noget. Han ønsker et fællesskab med 
os mennesker. I Det Nye Testamente siger Jo-
hannes: ”I begyndelsen var Ordet. Ordet var 
i begyndelsen hos Gud og Ordet var Gud. ” 
Det fortæller noget om, hvor vigtig kommuni-
kation er. I Bibelen kommer det verbale sprog 
til udtryk. Ordene står der og skal opfattes og 
tydes af os, der læser. Når der er gudstjeneste 
bliver ordet udtrykt af præsten mundtligt. Og 
igen skal vi, som hører, opfatte og tyde, hvad 

meningen er. Men selve kirkerummet kom-
munikerer også til os. Her er det den non-ver-
bale side af kommunikationen, der kommer 
til udtryk. Når du sidder på kirkebænken, kan 
du - bare ved at bruge dine sanser – få en op-
levelse af Guds kommunikation til os. Lysene, 
der stråler og varmer, døbefonten af sten, der 
har stået der i flere hundrede år og ikke sådan 
er til at rokke, billederne på prædikestolen og 
på altertavlen. Og skibet, der knejsende hæn-
ger i kirkens skib; skibet, der hedder ”Håbet” 
og minder om vores vej gennem livet i både 
stilhed og stormvejr. 

Hvordan kommunikerer Gud? Min tanke 
er, at Gud kommunikerer både verbalt og 
nonverbalt. Vi opfatter med vore sanser og 
bearbejder med vores tanker. Der sker en in-
teraktion. Det, Gud kommunikerer, kan over-
ordnet siges at være ”Det glædelige budskab 
– evangeliet om Jesu komme til jorden”.

Hanne Bitsch
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Mødekalender for Hinge Sogn
Maj
Man.d.17.kl.19: Menighedsrådsmøde hos 
Sv.Erik Laursen, Illervej 19 (med personalemøde 
kl.20.30).
Man.d.31.kl.19.30: Ethioperkreds hos Anne 
Marie og Finn Najbjerg, Krokusvej 15, Vinder-
slev. 

Juni
Man.d.7.kl. 10.00:  Udflugt for de ældre. Af-
gang fra Kjellerup 9.45, fra forsamlingshuset 
10.00.
Ons.d.16.kl.19.30: Orienteringsmøde i kon-
firmandhuset om Londontur v. David Hughes, 
Nørskovlund.

August
Man.d.23.kl.19.30: Menighedsrådsmøde hos 
Erik Pedersen, Ans Søpark 3. 
Man.d.30.kl.19.30:  Ethioperkreds hos Ida og 
Preben Skoven, Fuglegranen 9, Kjellerup.

September
Fre.d.3.kl.18: Pilgrimsvandring til Levring Kir-
ke. Afgang fra konfirmandhuset. 
Fre.d.10.kl.17: Årsmøde Dansk Armeniermis-
sion med gudstjeneste i Hinge kirke, spisning i 
konfirmandhuset og program.  
Fre.d.17.kl.19.30: IM/KFUM & KFUK indby-
der til høstfest i konfirmandhuset.

Meddelelse vedr. 
KFUM OG KFUK for børn og unge:

Klubberne i Hinge er for børn fra 1. til 7. klasse 
og foregår på torsdage kl 19 - 20.30 

i den gamle forpagterbolig ved præstegården, som nu er klubhus. Se programmet vedr. 
hvad der sker og hvornår der er klub. programmet kan fås v. henvendelse til Birgit 
Laursen, tlf. 86883459, Knud Erik Nebel, tlf. 86886198 eller Jan Bitsch, tlf. 86886190 
eller mail: fam.bitsch@post.tele.dk

Også et tilbud for teenagere fra Hinge Sogn er Cafe AMOK, som holder åbent hver 3. 
fredag aften i menighedshuset i Kjellerup. Henv. vedr. denne cafe til Hanne Bitsch, tlf. 
86886190 eller mail: fam.bitsch@post.tele.dk

Endelig holder KFUM OG KFUK åbent for unge mellem ca. 16 og 22 år i menigheds-
huset i Kjellerup hver anden fredag. Henvendelse vedr. denne klub til Tinna Jensen, tlf. 
60249389
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Maj
Tor.d. 6.kl. 19.30 i Vinderslev Missionshus. 
KLF-møde
Tir.d. 11. Udflugt - nærmere program følger 
senere
Ons.d. 19.kl. 14.30 i Vinderslev Missionshus. 
Eftermiddagsmøde v/provst emer. John Ørum 
Jørgensen, Gjellerup
Tor.d.20.kl.19.30: Samtalemøde 
Brokhuskredsen hos Helga og Sv.Aage Sørensen, 
Vinkelvej 10. 1 Pet 2
              Kl.19.30: Samtalemøde Mausing hos 
Ingrid Larsen, Mausing Skolevej 13. Hebr 8.
Tor.d.27.kl.19.30: Soldatervennefest Mausing 
Mh. v. Anders Nielsen, Randers
Man.d.31.kl.19.30: Ethioperkreds hos Anne 
Marie og Finn Najbjerg, Krokusvej 15. 

Juni
Tor.d.3.kl.19.30: Samtalemøde Brokhus hos 
Lisbeth og Laurits Christensen, Anemonevej 6. 
1 Pet 3
Lør.d. 5. kl. 9.30 i Vinderslev Missionshus. 
Sognedag - nærmere program følger senere
Tor.d.10. kl.19.30: Samtalemøde Mausing hos 
Anna Grethe og Jens B.Larsen, Komosevej 15.
Hebr 9. 
Tir.d.15.kl.19.30: Menighedsrådsmøde hos 
Vita og Svend Erik Pedersen, Oustrupvej 22. 
Ons.d.16.kl.19.30: Midsommerfest  Mausing 
Sportsplads v. landsdelssekr. Niels Jørgen Holm 
Larsen, Hinnerup.
Tor.d.24.kl.19.30: Møde Mausing Mh. v. 
fritidsforkynder Asger Eskesen, Tjørring. 
Ons.d.30.kl.19.30: Samtalemøde Brokhus hos 
Tove og Johannes Lauritsen, Haugevej 38. 
1 Pet 4

Juli
Tor.d.1.kl.19.30: Samtalemøde Mausing hos 
Edith Nielsen, Lundgårde 15. Hebr 10. 

Tor.d.8.kl.19.30: Møde Vinderslev Mh v. 
fritidsforkynder Thorvald Jensen, Kølvrå.
Tor.d.29.kl.19.30: Møde Mausing Mh. v. 
missionær Henry Thorsager Christensen, 
Aalestrup.

August
Tor.d.5.kl.19.30: Samtalemøde Mausing hos 
Edith Eriksen, Tøndborgvej 43. Hebr 11
             Kl.19.30: Samtalemøde Brokhus hos 
Lissy og Børge Stenholt, Liljevej 41. 2 Pet 5
Tor.d.12.kl.19.30: Årsfest Vinderslev Mh v. 
missionær Finn Najbjerg, Vinderslev.
Tor.d.19.kl.14.30: Eftermiddagsmøde 
Vinderslev Mh. v. missionær Christen P.Olesen, 
Ejstrupholm.
Tir.d.24.kl.19.30: Menighedsrådsmøde hos 
Tove og Johannes Lauritsen, Haugevej 38
Fre.d.27.kl.18: F-aften Vinderslev Mh. v. 
fritidsbørnekonsulent Aase Rigtrup Stoltenberg, 
Hjerm
Man.d.30.kl.19.30: Ethioperkreds hos Ida og 
Preben Skoven, Fuglegranen 9, Kjellerup.

September
Tor.d.2.kl.19.30: Møde Mausing Mh v. 
missionær Preben Sørensen, Viborg.
Fre.d.10.kl.19.30: Høstfest Vinderslev Mh. v. 
fritidsforkynder Henning Hollesen, Aulum
Tor.d.16.kl.19.30: Samtalemøde Mausing hos 
Bodil og Jakob Lundgaard, Lundgårde 11.. 
Hebr 12.
Tor.d.23.kl.19.30:  IMs fødselsdagsfest 
Vinderslev Mh v. missionær Svend Taulborg, 
Struer
Tor.d.30.kl.14.30: Eftermiddagsmøde v. fhv. 
lærer Ida Vestergaard, Herrup.
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Mødekalender for Vinderslev Sogn



BØRNEHJØRNET
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For alle børn mellem 4 og 7 år.   Forældre er  velkommen til at være med.

Der er mulighed for, at børnene kan blive hentet ved børnehaven i Vinderslev

Vi samles i sognehuset hver tirsdag kl. 16,15 – 17,15.

Hver gang spiser vi frugt og drikker saftevand. Vi finder bl.a. legekassen frem. Vi synger, leger, 
lytter til bibel-fortælling, laver drama, hygger os, og finder på sjove ting.

Børnehjørnet er altid åben for alle der har tid og mulighed for at være med.

Børnehjørnet er tilsluttet Danmarks Folkekirkelige søndagsskoler 
og er en del af sognets kirkelige arbejde

Henvendelse kan ske til:
Lene Mathiasen 45941716 Knud Friis 86880688. 

Helle Frølund 86888352 Anne Marie Najbjerg 86889777

Bånd fra gudstjenesterne
Der optages kassettebånd fra gudstjenesten i Vinderslev kirke. 

Båndet kan lånes, hvis du af den ene eller anden grund ikke kan deltage i gudstjenesten. 
Henvendelse om at være med i ordningen skal ske til: 

Else Bjerre-Hansen, Vinderslevholmvej 5, Vinderslev, tlf. 86888354

KLUB 73  - Se vores program på: www.vinderslevsogn.dk  under klub73 

Velkommen

Klub 73 er en juniorklub for ALLE børn der går i 2. klasse og derover. 
Klubben arbejder ud fra folkekirken, og er tilknyttet Danmarks Folkekirkelige Søndagsskoler. 

Vort mål med KLUB 73 er, at børnene må trives, og have det rart med hinanden, 
og vi vil gennem andagter/bibeltimer fortælle dem biblens budskab. 

Pris for at være med i KLUB 73 fra september – maj er KUN 150,00 kr. pr. barn.

Hvis I gerne vil prøve at være med, er I meget velkommen til det, det er gratis, 
eller vil I gerne høre noget mere om hvem vi er, så kontakt en af klubbens leder.

Henning Frølund, tlf.  86 88 83 52 - Lise Hansen, tlf.  86 86 74 76 
Asger Ravn, tlf.  86 86 76 76  - Karin Pedersen, tlf.  86 86 74 59   



Danske kirkedage 2010 afholdes i år i Viborg 
med temaet ”Himmel og jord i bevægelse”. 
Det er 15.gang, disse kirkedage afholdes. Af 
programmet kan nævnes åbningsgudstjenesten 
torsdag kl.16, koncert med Herning Drengekor 
fredag eftermiddag, debataften med Clemens 
Kjærsgaard som ordstyrer og Anders Gadegaard, 
Kathrine Lilleør, Søren Gade og Pernille Bagge 
som deltagere og meget, meget andet. Gå selv 
ind på hjemmesiden www.danskekirkedage.dk 
og se programmet og tag så en tur til Viborg for 
at være med til noget af det, der foregår. 

Til kirkedagene har Lars Busk Sørensen skre-
vet en ny salme med melodi af organist Erling 
Lindgren, og den ser sådan ud: 

Vor Fader, som blot med et ord 
bevægede himmel og jord, 
du skabte vor rejsende klode 
forunderlig, frodig og fin. 
Vi tror, at du vil os det gode 
– og jorden for evigt er din. 
Bevæg vore sind med dit ord! 

Guds barn, dine julefreds-ord 
bevægede himmel og jord, 
du kom til os her som den svage 
og gjorde, hvad aldrig var gjort, 
og fra dine menneskedage 
blev afkald på magt noget stort.
Bevæg vore sind med dit ord! 

Guds Søn, med opstandelsens ord 
bevæger du himmel og jord. 
Du overvandt smerten og sorgen 
og adspredte ondskabens sky. 
Du stod denne livsmodets morgen 
og gjorde Guds kærlighed ny. 
Bevæg vore sind med dit ord! 

Guds Ånd, med det levende ord 
bevæger du himmel og jord. 
Du vækker de slumrende kræfter 
og rejser den faldne igen. 
Du styrker og støtter os efter, 
hvor kærlighed fører os hen.
Bevæg vore sind med dit ord!

For vi er din kirke, der tror, 
at bønner er levende ord. 
Gud, lær os at vogte din verden 
mod hunger og kvælende luft 
og handle i al vores færden 
med kærligheds lyse fornuft.
For vi er din kirke, der tror.

- 9 -

Sportspladsen
i Mausing

I perioden 1. maj – midt i september 

Mødes vi hver onsdag aften 
fra kl. 18.45 – 20.00 på sportspladsen, 

Dalbakkevej 7, Mausing. 
Dog holder vi ferie i skolens sommerferie.

På sportspladsen er børn
i alle aldre velkommen.

Vi spiller fodbold, håndbold, rundbold, løb, 
stikbold, cykelsjov, fangeleg, stafetløb m.m.

Ca. hver 3. gang slutter vi af med bål 
og snobrød.

Har du lyst til at vide noget mere om 
aktiviteterne på sportspladsen 

kan du kontakte: 
Karin Pedersen, tlf. 86 86 74 59

Se vores program på: 
www.vinderslevsogn.dk 

under sportspladsen

Kirkedage i Viborg 13.-16. maj
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Et ufødt tvillingpar snakker sammen i deres 
mors livmoder. 

"Tror du på et liv efter fødslen?" spørger den 
ene tvilling. 

"Ja, det gør jeg!” siger den anden. ”Herinde 
vokser vi og bliver stærke nok til det liv, som ven-
ter på os udenfor.”

"Det er noget vrøvl!" mente den første. "Det 
findes ikke noget ”udenfor” og der kan i hvert 
fald ikke være et liv efter fødslen! Hvordan skulle 
sådan et liv måske være?"

"Helt sikkert kan jeg jo ikke vide det, men der 

vil sikkert være en hel del lysere end her. Og må-
ske kan vi løbe omkring og spise med munden."

"Nu har jeg da aldrig hørt så galt! Spise med 
munden? Sikken en forrykt idé! Vi har jo navle-
strengen, som giver os næring! Og hvordan ville 
du egentlig løbe omkring? Navlestrengen er jo alt 
for kort."

"Jeg ved ikke, hvordan det vil være, men så-
dan vil det gå. Det er jeg sikker på. Alt vil da blive 
meget anderledes."

"Du vrøvler! Der er endnu aldrig nogen, som 
er vendt tilbage efter fødslen. Med fødslen er li-
vet færdigt. Punktum."

"Jeg indrømmer, at ingen helt ved, hvordan 
livet efter fødslen vil forme sig. Men jeg ved, at vi 
skal vi se mor, og at hun vil sørge for os."

"Mor?! Du tror da ikke på en mor! Hvor er 
hun henne?"

"Hun er da her - overalt - omkring os. Vi lever 
i henne og igennem hende. Uden hende kunne 
vi overhovedet ikke eksistere."

"Vrøvl! Jeg har aldrig nogen sinde lagt mærke 
til en mor og derfor kan hun ikke være til."

"Jo, somme tider, når vi er helt stille, kan du 
høre henne synge. Eller mærke, når hun kærteg-
ner vor verden..."

Fra norsk 
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Kirkebil 

til alle gudstjenester i Hinge Kirke for beboere og sogne-
båndsløsere fra nabosogne.  Er der skriftemål, køres et 
kvarter før. Ring 86 87 02 20 (Ans Bussen) senest kl.13 dagen 
forud.

Kirkebladet udkommer:
Uge 8, 22, 36 og 48. Husk, at programmet  
fremover skal dække tre-fire måneder!
Stof til  næste blad:  Senest 25. juli. Stof, 
som afleveres senere, kan ikke forventes 
bragt. Brug helst e-mail: 
frede.hinge@mail.tele.dk

Findes det et liv efter fødslen?

Embedet passes
25.-27.maj og 5.-27.juli af Knud Ove 
Mandrup, Grønbæk. Tlf.86 87 01 05



Vinderslev Kirke
24/1 Thor Ørbæk Drewsen, Vinderslevvej.
28/2 Pernille Ida-Margrethe Bjerregaard 

Olsen, Fruerlundvej. 
21/3 Lærke Lindegaard Lange, 

Pederstrupvej.

Hinge
26/1 Kristian Marius Sjørslev Sørensen, 

Hingeballe. 82 år.
26/3 Gunnar Madsen Jensen, Broparken, 

Kjellerup. 86 år (bisættelse)

Vinderslev
3/2 Erna Vinderslev Würtz, Skolevangen, 

Kjellerup, 74 år (bisættelse).
11/2 Erna og Bill Kielsgaard Damm, 

Pederstrupvej. 1 dag.

	I NDSAMLET:

Sognepræst
Frede Møller, Tingskrivervej 28 B, Hinge.
Tlf. 86 88 60 05  
E-mail: frede.hinge@mail.tele.dk

Hinge Sogn
Hjemmeside:  www.hingesogn.dk

Kirkesanger
Knud Erik Nebel, Nørskovlundvej 68, 
8643 Ans By. Tlf. 86 88 61 98

Organist
Metha K.Giversen, Liljevej 24, 8620 Kjellerup.
Tlf.86 88 02 29

Graver
Niels Blichfeldt, Gl. Kongevej 47, 8643 Ans By.
Tlf. 86 88 60 76.

Menighedsrådsformand
Svend Erik Laursen,
Illervej 21, Astrup, 8620 Kjellerup.
Tlf. 86 88 34 59.

Kasserer
Jytta Nebel, Nørskovlundvej 68, 8643 Ans By.
Tlf. 86 88 61 98.

Kirkeværge
Godtfred Appel, Gl. Dalsgårdsvej 6,
Hingeballe, 8620 Kjellerup. Tlf. 86 88 63 43.

Vinderslev Sogn
Sognehuset, tlf. 86 88 81 91
E-mail: vinderslevkirke@mail.dk
Hjemmeside: www.vinderslevsogn.dk
Kirkesanger
Finn Najbjerg, Krokusvej 15, 8620 Kjellerup. 
Tlf. 86 88 97 77
Afløsere: Uffe Hansen, Dorthea Nedergaard.

Organist
Metha K.Giversen, Liljevej 24, 8620 Kjellerup. 
Tlf.86 88 02 29
Graver
Christian Christiansen, Ll.Møllevej 10, Levring. 
Tlf. 86 88 81 91 Mobil: 29 40 81 91

Menighedsrådsformand
Johannes Lauritsen, Haugevej 38, 
8620 Kjellerup. Tlf. 86 88 84 45
Kasserer
Svend Erik Pedersen, Oustrupvej 22,
Tlf. 86 88 82 49.
Kirkeværge
Knud Kristensen, Pederstrupvej 32, 

Kirkelig vejviser
	 DØBTE:

- 11 -

	 DØDE/BEGRAVEDE:

Mausing Søndagsskole 
er for alle børn fra ca. 3 år og opefter.
Vi synger, leger og høre bibelhistorie.

Mausing Missionshus ligger 
Pederstrupvej 39, 8620 Kjellerup

Vi glæder os til at se dig!
Hilsen lederne:

Karin Pedersen      86 86 74 59
Lilli Ravn              86 86 76 76 

31/1 KLF (Kirke og Medier). 
	 Vinderslev  960 kr. Hinge 800 kr.
14/3 KFS (Kristeligt Forbund for 

Studerende). 
	 Vinderslev 1490 kr. Hinge 1866 kr.
4/4 KFUM & KFUK i Danmark. 
	 Hinge 1020 kr.  Vinderslev 1460 kr.



Dag Hinge Kirke Vinderslev Kirke Tekst

2.maj
4.s.e.Påske  9.00 10.15 (skr) Joh 8,28-36

406-338-482/514-232-512

9.maj
5.s.e.Påske 10.15   9.00 Joh 17,1-11

408-651-693/263-232-673

13.maj
Kristi Himmelfarts dag   9.00 (0) 10.15 (0) Luk 24,46-53

261-259-252/254-212-267

16.maj
6.s.e.Påske 10.15   9.00 Joh 17,20-26

281-299-305/334-212-471

23.maj
Pinsedag   9.00 Nadver 10.15 Joh 14,15-21

290-314-289/296-212-725

24.maj
2.Pinsedag 10.15 (skr)   9.00 Joh 6,44-51

318-208-289/255-212-459

30.maj 
Hellig Trefoldigheds Fest   9.00 (K) 10.15 Matt 28,16-20

9-11-416/356-212-726

6.juni
1 s e trin 10.15 (0)   9.00 (0) Luk 12,13-21

745-668-562/507-475-782

13.juni
2 s e trin 11.00 i teltet på sportspladsen 9.30 højmesse (skr) Luk 14,25-35

750-39-604/122-475-633

20.juni
3 s e trin 10.15   9.00 Luk 15,11-32

327-409-424/167-475-413

27.juni
4 s e trin   9.00 (K) 10.15 Matt 5,43-48

356-366-56/ 688-475-697

4.juli
5.s e trin 10.15   9.00 Matt 16,13-26

318-299-376/485-475-360

11.juli
6 s e trin

  9.00 Johs Østerlund Nielsen,   
Bjerringbro

10.15 Johs Østerlund 
Nielsen, Bjerringbro

Matt 19,16-26

18.juli
7.s e trin

10.15 Johs Østerlund Nielsen, 
Bjerringbro

  9.00 Johs.Østerlund 
Nielsen, Bjerringbro Matt 10,.24-31

25.juli
8 s e trin

  9.00 Hartvig Wagner, 
Gullestrup

10.15 Hartvig Wagner, 
Gullestrup Matt 7,22-29

1.august
9 s e trin 10.15   9.00 Luk 12,32-48

736-366-5967341-667,V.6-340

8.august
10 s e trin   9.00 (0) 10.15 (0) (skr) Matt 11,16-24

6- 208-590/608-667,V.6-372

15.august
11 s e trin 10.15   9.00 Luk 7,36-50

379-337-397/151-667,V,6-60

22.august
12 s e trin   9.00 (K) 10.15 Matt 12,31-42

18-24-294/488-667,V.6-51

29.august
13 s e trin 10.15 (skr) 19.00 Konf velkomst Matt 20.20-28

325-598-21/26-667,V.6-680

O = Offergang.   Skr. = Skriftemål, et kvarter før gudstjenesten.  K = Kirkekaffe. Numre til højre i listen viser de salmer, 
vi skal synge ved højmessen den pågældende  søndag. Ved morgengudstjenesten udgår normalt 2.salme.
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